



# 校长组团送考 成场外“最强辅助”

中考首日岛城9万余名学子奔赴考场 多所初中校长带队为考生加油助威

迎着朝阳，少年起航。6月13日，2024年青岛中考拉开帷幕，9万余名岛城学子怀揣梦想，从容奔赴人生首场大考。在各考点送考队伍中，记者发现了多位热点初中校长的身影。他们一大早就来到考点门口，以饱满的热情“输出”鼓励和祝福，为学子们“充满能量”，成为场外的“最强辅助”。

## 青岛大学附属中学校长张凤瑛 身穿“马到成功”战袍 祝福送到每位考生

13日7时许，青岛五十七中考点外，青岛大学附属中学的教师送考团早早就位，他们身穿定制的“上春山”淡蓝色送考“战袍”，热情地挥舞加油手牌，为考生们“鼓士气”。送考团中，一道红色的身影格外引人注目——青大附中校长张凤瑛特意穿上一件绣着骏马图案、寓意“马到成功”的送考专用“战袍”，赶来为学子们“壮士气、定军心”。她和孩子们一一击掌，声声叮嘱，将祝福送到每位考生。

今年中考，来自青大附中的900多名考生分布在五个考点，为了让他们都能在进考场前看到自己的老师，学校做了周密的送考安排。而中考第一天早上，作为校长的张凤瑛是考场外最忙碌的人。她先是来到五十七中考点，送一批学生进场后，再转场到青岛五中考点，为另一批考生送祝福。

张凤瑛每年中考都会到考点门口为学子们送考，给孩子们送上激励和鼓励，让他们能够平心静气、充满阳光自信地走进考场。她表示，教育应当为孩子的一生奠基，中考只是人生的一个加油站，并不能决定所有的未来。“拿到试卷后，同学们可以用这句话激励自己，‘我难、人难，我不畏难，人易，我易，我不大意。’祝福考生们心想事成、马到成功。”

## 青岛七中校长刘晓梅 紫色“战袍”寓意美好 照亮学生追光之路

13日7时许，青岛二十六中考点外，青岛七中教师送考团已经集结完毕，他们拉起横幅，等候着学生。随着时间推移，考点外人头攒动，陆续赶到的七中学子总能于人群中一眼看到恩师——今年他们身着紫色送考“战袍”，十分抢眼。“学校定制的紫色送考服，寓意紫气东来、吉祥如意。”刘晓梅介绍，老师们希望以此来祝福同学们金榜高中、圆梦中考。

除了送考服，七中的手举牌也别出心裁。“6月初，学校进行了小调查，想了解学生最希望在中考时听到哪些鼓励的话语。结果发现，他们最喜欢的是‘一举夺魁、势不可挡、‘七’开得胜、勇往无前’等气势十足的词语，我们就制作了相应的手举牌。”刘晓梅感慨地说，今年赶考的268名考生是从学校太平路校区走出的第一届学生，在七中这所“有温度”的学校，遇到一群敬业奉献、务实创新的老师，三年涵养，同学们拔节成长，愈发阳光自信，自模拟考试、自招考试一路走来，更是成绩亮眼、气势如虹，他们喜欢的送考口号表达出自信迎考的状态，令老师们欣慰。

记者了解到，中考三天，刘晓梅工作安排得很满，要参加多项会议、培训，但她仍决定走遍七中学子所在的所有考点。在她眼中，“学生们是一群努力追光的人，他们终究会光芒万丈”，而她和老师们想做的是陪学生一路同行，以微光照亮他们的追光之路。

## 青岛四十二中校长张丕喜 中考是成长一部分 他为考生们送“安心”

昨日7时，青岛四十二中校长张丕喜带领教师送考团来到青岛三十四中考点门口等候。拥抱、击掌、合影……学子们进考场前，都会先来到教师送考团身边，在老师的簇拥下享受师生之间的温暖与关怀，在一声声“加油”“没问题”“一定行”的鼓励声中，沉着冷静地走进考场。

“希望孩子们经过中考的历练，变得更有责任感，为自己负责，为家庭负责，也努力成为一个对社会有用的人。”在张丕喜看来，中考只是成长的一部分，通过考试历练可以让自己变得更强，以积极阳光的心态去对待生活中的每一天。“中考之后，所有的路都需要孩子们自己去闯，要靠自己的努力去赢得胜利，不管成功还是失败，都要坦然面对。”



青大附中校长张凤瑛特地穿了“马到成功”红装送考。张译心 摄



## 青岛超银学校校长潘晓莉 直面中考忠于内心 一往无前无问西东

“加油，稳住。”“相信自己。”“超银必胜！”……13日一早，青岛超银学校的老师已经来到青岛五十九中考点，为学生们加油打气。校长潘晓莉和老师们一同身着统一定制的红色送考服，与学生们热烈击掌、深情拥抱，期待他们考一个“开门红”。

“离校日，学校为同学们安排了中考套餐，里面有寓意‘包你上岸’的汉堡，有象征振翅高飞的鸡翅等，同学们吃得格外香。各班老师还为他们定制了T恤、向日葵、贺卡等礼物。晚上离校时，老师们纷纷开启了自己车灯，表达为学生照亮前路的心情，那一刻，我真的很感动。”潘晓莉告诉记者，近一周来，超银学校将送考排面持续拉满，一以贯之将学生放在首位，就是希望他们能够放松身心，以更加积极自信的状态迎考。

高考时，青岛超银高中校长马振辉曾将高考解读为“高高兴兴地考试”，晚报记者拍下该视频发布到视频号后，引来大量网友点赞。在送考现场，潘晓莉也诠释了自己心中的中考：“中考是忠于自己、忠于内心的考试。”潘晓莉认为，过往三年，学子们为梦想努力拼搏，有泪有笑，这种体验本身就是一种宝贵的财富，未来三天，学子们只需遵从内心，带着“享受”的心态，一往无前，去经历、体验第一次人生大考，无论结果如何，他们都已经成功了。

## 青岛银海学校校长刘晓云 送考感悟教学相长 体味师生双向奔赴

中考首日，银海学校校长刘晓云压缩了睡眠时间，一早赶到青岛五十九中考点，然后再掐时间驱车30多公里去参加一场重要培训。

在考点，刘晓云和老师一起拉起加油横幅，横幅上有考生离校时的签名。考试当天，刘晓云特意叮嘱老师们把横幅带到现场，为考生送上一份惊喜。“老师们一起拉起具有纪念意义的横幅送考，是想为学生营造一种仪式感。”刘晓云说，学子离校日，学校精心安排了“最后一课”等活动，引导他们调整备考状态、调适心理，起到了很好的安抚、鼓舞效果，他们走出校园时，脸上带着笑，从容自信。“当晚还有家长给我发微信留言，说原本感觉孩子有些紧张，参加完学校的活动后，明显松弛下来。”刘晓云认为，生活需要仪式感，学习也是如此，送考是老师的一份责任担当，表达的是人文关怀，能为考生传递关爱和温暖，所以她一定要来。

“早些年送考，我有时也有点紧张，因为担心学生紧张，影响发挥。这些年，我发现他们越来越放松自信，他们坦然面对挑战的勇气令人感动，这也促使我不断思考如何更好地激活孩子的内驱力，无惧人生的一次次挑战。”刘晓云说，教育是教学相长的过程，在这个过程中，她感受到的是师生双向奔赴的幸福。

## 青岛志远学校校长牛锡亭 一日辗转四考点 老校长奔赴一线

“加油，稳住心态。”“相信自己，认真审题。”……13日上午7时10分，在青岛六十二中考点，青岛志远学校校长牛锡亭早早赶到，与考生击掌、拥抱，为他们加油鼓劲。“我们学校今年有300多名考生，主要分布在四个考点。每个考点、每场考试，我们都安排了老师送考，为我们的孩子加油。”牛锡亭介绍。按照提前规划的行程，一天内他要“跑”四个考点：当日一早先去六十二中考点，将学生们送入考场；在首场语文考试结束前，迅速转场到李沧区实验初中考点，接学生们出场；午后，又马不停蹄赶往青岛六十一中考点，为另一批考生送去鼓励与祝福；在下午的化学考试结束前，再赶赴青岛六十三中考点，迎接学生们完成考试。“主要是为了让学生们感受到老师的关怀与支持，帮助他们保持平和的心态，从而自信地迎接挑战，取得优异的成绩。”牛锡亭说。

青岛志远学校建校八年来，每年中考，作为校长的牛锡亭都坚持在送考第一线，为考生送去真挚的祝福与鼓励。